



# 法務通訊

## 李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號

發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: [book2066@yahoo.com.tw](mailto:book2066@yahoo.com.tw)郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 ( 亞澳地區 1300 元  
歐美非地區 1600 元 )

## 行政執行署高階主管及分署長聯合交接典禮 羅部長讚揚執行績效肯定同仁具體落實公權力 期勉積極面對挑戰繼往開來實現社會公義使命

【本刊訊】「法務部行政執行署高階主管及各分署分署長聯合交接暨宣誓典禮」於9月2日上午在法務部5樓大禮堂舉行，由法務部部长羅瑩雪監交及監誓。財政部常務次長許虞哲、各區國稅局長、最高法院檢察署檢察總長顏大和、政務次長陳明堂、吳陳環、常務次長謝榮盛及法務部各司處主管、檢察機關檢察長、廉政及矯正機關首長、執行機關同仁約一百七十人蒞臨觀禮。

交接及新任人員宣誓後，由新任臺南分署分署長劉邦繡、新竹分署分署長蔡興華、花蓮分署分署長謝耀德代表致詞，強調對未來的執行業務將全力以赴，也會更深根的去關懷弱勢義務人，沒有殺雞取卵的執行，只有給鈞竿的執行模式，期能於執行系統展現偉大的公義與關懷事業。另由卸任高雄分署分署長葉麗琦代表卸任分署長致詞，分享執行經驗與自我成長。

財政部常務次長許虞哲於典禮中提到行政執行機關自90年成立以來，利用各種執行方法，締造優異績效。統計截至104年8月底止，財稅移送執行案件共計有1,903萬餘件，徵起金額

高達新臺幣2,030億餘元，對財稅挹注甚大，特別感謝全體執行同仁辛勞與用心。而截至6月底止欠稅案件已降至新臺幣1,488億元，可見執行機關與稅捐機關關係密切，國稅稽徵機關將加強與行政執行機關之橫向聯繫、通力合作，相信更能提高執行成效，杜絕欠稅人僥倖逃稅心理，有效維護國家債權。

羅部長則讚許署長張清雲的領導及執行機關同仁的貢獻與努力，自民國90年創立至104年8月底止14年間，累計徵起金額已超過4,410億餘元，有效增裕國庫收入。不管是藉由拘提管收手段，讓惡意欠稅的滯欠大戶乖乖繳款，抑或是結合航警局查扣車輛行

動，將機場黃牛趕出桃園機場，維護國門尊嚴，均是落實公權力，維護社會公平正義的真正體現。近年來更力求突破，增加創新思維與貼心服務，包括開發多元繳款管道，讓民眾願意就近繳納，確實提升執行效果；以黃昏市集形式進行動產變價，突破法拍窠臼，成功提高拍賣成效。此外，更落實在地化偏鄉服務，縮短民眾洽公距離，實現以網路代替馬路理想；關懷經濟弱勢族群，主動採取寬緩執行及分期繳納，並協助轉介社福機構，建立了執行機關溫暖而富有人性的新形象。

羅部長並期勉新任分署長將累積的歷練帶到新工作崗位，在前人奠定之基礎上，繼續深耕經營，並期盼各位新任分署長與留任現職分署長，當面臨新的挑戰與困境紛至沓來，能以信心與智慧，積極面對挑戰，繼往開來，領導分署同仁推動各項業務，排除萬難，達成實現社會公義的使命，邁向嶄新的時代。

